ITKP102 Ohjelmointi 1 (6 op), arvosteluraportti

Tentaattori: Antti-Jussi Lakanen

17. toukokuuta 2019

Yleista

Tentti® oli pistekeskiarvon (14,6) perusteella hieman tavanomaista helpompi. Omasta
tehtdvapaperista saa kopion Antti-Jussilta, huone Ag C414.2. Laita sahkopostia tai soita
040 805 3276 etukiteen. Viimeisen uusinnan ajankohdan l16ydéat kurssin Korppi-sivulta.

Tehtdva Teki Keskiarvo Keskihajonta

Tarkastaja

T1 50 4,02 1,52 Mikko Roysko

T2 50 3,76 1,22 Mikko Roysko

T3 50 3,68 1,54 Mikko Roysko

T4 45 3,52 1,87 Mikko Roysko

Yht 14,6 5,39
Arvosteluasteikko

Arvolause Pistemdird (alaraja)
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Tehtdava 1 (Tarkastaja: Mikko Roysko)

Yleiset huomiot

Tehtédva osattiin pistekeskiarvon (4,02) pohjalta melko hyvin. Oikeasta vastauksesta tuli
1 piste, vaarasta tai tyhjasta O pistetta.
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Malliratkaisu
1B, 2A, 3D, 4D, 5D, 6B.

Kohta 1: Oikea vastaus oli B. Lahes kaikki saivat timéan oikein (n=45, 90%).

Kohta 2: Oikea vastaus oli A, jonka valitsi 30 tenttijaa (60%). D-vaihtoehtoa vei-
kattiin seuraavaksi eniten (n=13). “Huutomerkkioperaattori“ on naista ainut joka
ei muuta kasiteltdvdana olevan muuttujan arvoa.

Kohta 3: Oikea vastaus oli D, jonka valitsi 37 tenttijaa (74%). B- ja C-vaihtoehdot
molemmat saivat 6 vastausta. Parametrien nimilla ei ole toiminnan kannalta mer-
kitysta.

Kohta 4: Oikea vastaus oli D, jonka valitsi 29 tenttijaa (58%). Seuraavaksi suo-
situin vastaus oli A (n=14). Tassa piti huomata, ettd tulostettava luku on aina
luvun i toinen potenssi, mutta titd arvoa ei kuitenkaan tallenneta i-muuttujaan,
jolloin i saa arvot 1,2, 4 ja 8, mutta ndiden lukujen toiset potenssit tulostetaan.

Kohta 5: Oikea vastaus oli D, jonka valitsi 27 tenttijaa (54%). Tyypillisesti for-
silmukan toistoehto on epdyhtélo, mutta todellisuudessa siihen voi laittaa minka
tahansa totuuarvon tuottavan lausekkeen, myos funktiokutsun, tai jopa jattaa ko-
konaan pois.

Kohta 6: Oikea vastaus oli B, jonka valitsi 33 tenttijad (66%).



Tehtdava 2 (Tarkastaja: Mikko Roysko)

Yleiset huomiot

Oikeasta vastauksesta tuli 1 piste, vadrasta tai tyhjasta O pistetta.
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Malliratkaisu
1D, 2C, 3D, 4C, 5C, 6B.

e Kohta 1: Oikea vastaus oli D, jonka vastasi 30 tenttijad (60%). C#-kielessa +-
operaattorille voi antaa int-luvun ja string-merkkijonon, ja tuloksena on uusi
string-merkkijono, jossa ndma luku ja merkkijono on yhdistetty. Seuraavaksi suo-
situin vastaus oli C (n=10). Huomaa my®os, ettd joissain ohjelmointikielissa pitaa
paikkansa ettd O=false ja 1=true, mutta ei kuitenkaan C#:ssa.

e Kohta 2: Oikea vastaus oli C, jonka vastasi 44 tenttijaa (88%).

e Kohta 3: Oikea vastaus oli D, jonka valitsi 30 opiskelijaa (60%).

Lahtotilanne: a=true ja b=false.

Kaydaan D vaihtoehtoa lapi: 'a || (a && !'b).

— Sijoitetaan arvot: !true || (true && !false).
— Lasketaan auki !-operaattorit: false || (true && true)
— Sievennetdan oikea puoli: false || true

| | -operaattori palauttaa true jos vahintdan toinen arvoista on true.

¢ Kohta 4: Oikea vastaus oli C, jonka valitsi 31 opiskelijaa (62%). Esittelyrivin poh-
jalta mikadan ei estd muokkaamasta argumenttina annettua listaa. Huomaa kuiten-
kin, ettd tima ei kuitekaan ole valttdmattd suositeltavaa. Jos aliohjelmalle anne-
taan lista joka sisaltdd arvot {int.MinValue, int.MinValue}, mitd palautetaan?

e Kohta 5: Oikea vastaus oli C, jonka vastasi 37 opiskelijaa (74%).



Kohta 6: Oikea vastaus oli B, jonka vastasi 16 opiskelijaa (32%). Tassa oli oleel-
lista huomata ettéd silmukan toistoehdossa oli 1uvut.Length, jonka seurauksena
tyhjan taulukon antaminen aliohjelmalle tarkoittaa ettd silmukkaa ei suoriteta
kertaakaan. Taten muuttujan montako arvo on 0, ja ohjelma palauttaa argument-
tina annetun muuttujan raja arvon.

Tehtava 3 (Tarkastaja: Mikko Roysko)
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Malliratkaisu
1A, 2B, 3D, 4A, 5A, 6C.

Kohta 1: Oikea vastaus oli A, jonka valitsi 35 vastaajaa (70%). Aliohjelmakutsun
argumenttina voi olla pelkkia aliohjelmakutsuja, esimerkiksi
Itseisarvo(Keskiarvo(taulukko)) ;.

Kohta 2: Oikea vastaus oli B. Tama osattiin hyvin, 44 oikeaa vastausta (88%).

Kohta 3: Suosituin vaihtoehto oli B, mutta oikea vastaus oli D, jonka valitsi 17
vastaajaa (34%). Tassd luodaan tyhja taulukko (vertaa T2.6), jonka pituus on
nolla. B-kohdan vastanneet: muistakaa ettd indeksointi ldhtee nollasta, jolloin
indeksit menevét 0. ..Length-1.

Kohta 4: Oikea vastaus oli A, jonka vastasi 29 vastaajaa (58%). Esittelyrivilla tu-
lee olla aliohjelman vastaan ottamien parametrien tyypit (ja nimet). Aliohjelman
sisdlld voi toki luoda uusia (paikallisia) muuttujia ilman niiden kirjoittamista esit-
telyriville.

Kohta 5: Oikea vastaus oli A, jonka vastasi 36 vastaajaa (72%). Seuraavaksi suo-
situin oli C (n=8). Aliohjelman paluuarvon voi aina tulostaa, mutta oliotyypeilla
jarkeva tulostus tarvitsee (monesti) jonkin funktiokutsun avuksi.

Kohta 6: Oikea vastaus oli C, jonka vastasi 23 vastaajaa (46%). foreach-silmukan
voi todellakin keskeyttda break-lauseella. Seuraavaksi suosituin vastaus oli D jon-
ka vastasi 12 vastaajaa.



Pisteytys ja virheet

Oikeasta vastauksesta tuli 1 piste, vaarasta tai tyhjasta tai usean vaihtoehdon valitse-
misesta O pistetta.

Tehtdava 4 (Tarkastaja: Mikko Roysko)

Yleisia huomioita

e Dokumentaatio osattiin melko hyvin, yleisin virhe oli <param>- tai <returns>-
kohdan puuttuminen.

e Kukaan ei muistanut tarkistaa oliko annettu muuttuja null, jonka seurauksena
yksikddn vastaaja ei saanut taysia pisteita (ks. harjoitus debug-koe).

e Vain muutama ohjelma olisi toiminut suoraan tietokoneelle kopioituna, pienista
syntaksi- ja tyyppivirheista ei kuitenkaan rangaistu (esim. taulukkol == taulukko2-
vertailu ei toimi suoraan halutulla tavalla).

e Unohdettiin muuttujaan sijoitus, esim. oli sana.toUpper () ; eikd sana = sana.toUpper() ;.
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Tehtdvanannossa viheellisesti puhuttiin anagrammista, mutta selitettiin palindro-
mista jota todellisuudessa pyyydettiin tekemidn. Anagrammi on sana, jonka kirjaimet
on jarjestetty uudelleen (esim. "talouspolitiikka” +— "tulo pois kaikilta”). Palindromi
on taas sellainen sana joka on sama vaarinpdin luettuna ("saippuakauppias”).

Tehtdvanannossa ei maéritelty otetaanko kirjainkoko huomioon tai mité aliohjelman
tulee palauttaa, joten monentyyliset vastaukset olivat tdysin oikeita.

Malliratkaisu

/// <summary>

/// Kertoo onko annettu merkkijono palindromi.

/// Kirjainkoko otetaan huomioon.

/// </summary>

/// <param name="mjono">Merkkijono jota tutkitaan</param>
/// <returns>0liko annettu merkkijono palindromi</returns>
public static bool Palindromi(string mjono)



if (mjono == null || mjono.Length <= 1) return false;

StringBuilder onojm = new StringBuilder("");
for(int i = 0; i < mjono.Length; i++)
{

onojm.Insert(0, mjono[i]);

if (mjono.Equals(onojm.ToString())) return true;
else return false;

Yleisimpia vaikeuksia

Silmukkarakennetta kaytettiin vaarin tai ei ollenkaan.

Luotiin uusi taulukko johon kéaytiin lisadmadn merkkeja vaarinpdin, taulukon
koon maéritys unohtui, oli vairin tai merkkien lisidminen tehtiin jotenkin vaa-

Takaperin kiddnnetyn ja alkuperdisen merkkijonon vertailussa oli jokin virhe. Vain
ilmiselvista virheista rokotettiin.

Tyhjan/nullin merkkijonon kasittely unohtui.

Pisteytys kohdittain

Keskiarvo/maksimipisteet

d: 0,77/1,0 p. Kurssin kdytdinnon mukainen XML-dokumentaatio.

Hh

: 0,84/1,0 p. Funktion esittelyrivi (ndkyvyys, paluuarvo, nimi, parametri)
: 0,27/1,0 p. Tarkistus tyhjan/nullin merkkijonon varalta

: 0,68/1,0 p. Toimiva silmukka

: 0,59/1,0 p. Jarkeva ehtolause palindromin tarkastuksessa

: 0,56/1,0 p. Toimii

: -0,18/-1,0 p. Vahennykset

Samasta virheestd ei rangaistu "kahdesti", eli yksi virhe ym. kategorioissa ei vaikut-
tanut muihin kategorioihin. Esimerkiksi Toimii-kategoriasta pisteen sai mikéli ohjelma
“useimmiten” toimii logiikan puolesta. Pistevdhennyksié sai kategorioiden ulkopuolella
tehdyistd virheista (esim. taulukon kaytto vaarin) korkeintaan 1 pistetta.

Merkkijonoa yritettiin kddntad takaperin monella eri tavalla. Taulukkoon lisittiin
merkki kerrallaa, toiseen string-muuttujaan, tai oikeaoppisesti StringBuilderiin. Yli-
madrdisten turhien muuttujien kaytosta ei rangaistu.



Monet kayttivat for- tai while-silmukoita, my6s muutama foreach nikyi. Muuta-
malla oli sisdkkaisid tai perattdisid silmukoita, ndmaé ratkaisut kuitenkin useimmiten
olivat virheellisia.

Tehtaviassa ei pyydetty kirjoittamaan luokkaa, pddohjelmaa tai testeja, eikd niiden
tai minkaan ylimaaraisen sisdllyttdmisesta myonnetty tai vihennetty pisteita.



